



Δελτίο τύπου 16/11/2016

Για την ανταγωνιστικότητα και τη προσέλκυση επενδύσεων.

Πέρα από την ρύθμιση του χρέους που πρέπει να πετύχουμε συνολικά με τους δανειστές μας, και που θα μας δώσει τη δυνατότητα να «ρίξουμε» περισσότερα χρήματα στην πραγματική οικονομία, δηλαδή στην παραγωγή και στην κατανάλωση (τριτογενής οικονομία), **η απάντηση στην κρίση περνά μέσα από τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, της παραγωγικότητας, τη διαφάνεια και κατ'επέκταση στην ικανότητα ηλεκτρονικών ελέγχων, και φυσικά στην εξωστρέφεια.**

Η Ελλάδα, πραγματικά, έχει τη δυνατότητα να αναδειχθεί σε πόλο προσέλκυσης επενδύσεων γεγονός που συνεπάγεται τη δημιουργία θέσεων εργασίας και αναστροφής του φαινομένου «φυγής μυαλών» .

Στόχο και αιχμή του δόρατος για τα προαναφερόμενα αλλά και για την παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας μας και έξοδο από την κρίση οφείλουμε να αναγνωρίσουμε την αναγκαιότητα σταθερού μακροχρόνιου φορολογικού καθεστώτος, που θα βάζει στη «ζυγαριά της πληρωμής» το πραγματικό εναπομείναν εισόδημα τόσο των φυσικών προσώπων όσο και των νομικών προσώπων.

Δεύτερο στόχο, αλλά και απαίτηση πλέον της αγοράς η μείωση του Φ.Π.Α. Όταν με θυσίες των εργαζομένων έχεις ανταγωνιστικά χαμηλό κόστος εργασίας, πρέπει και να έχεις και κίνητρο για επενδύσεις. Η ανταγωνιστικότητα είναι πολλαπλά παραμετρική για να μπορέσει να επιτευχθεί και να αποδώσει καρπούς στην οικονομία.

Τρίτο στόχο, οι εργασιακές σχέσεις. Όπως οφείλει το κράτος να δημιουργήσει ευκαιρίες επιχειρηματικότητας, οφείλει και προστασία στις εργασιακές σχέσεις, δίκαιη κατανομή του πλούτου και δυνατότητα σχεδιασμού της ζωής των εργαζομένων και των οικογενειών τους, από πλευράς τους.

Και μιας και ανέφερα τα εργασιακά θα ήταν άδικο να μην αναφέρω το Ασφαλιστικό. Η ουσία της λύσης του, γιατί δεν έχει λυθεί οριστικά, δεν βρίσκεται σε επιπλέον επιβαρύνσεις της κοινωνίας και της οικονομίας μέσω φόρων και εισφορών.

Περισσότεροι εργαζόμενοι συνεπάγεται επίλυση της ανεργίας και μεγαλύτερη χρηματοδότηση του κοινωνικοασφαλιστικού συστήματος. Παράλληλα ένα μοντέλο που θα εξασφαλίζει μια σταδιακά αυξανόμενη Εθνική Σύνταξη και ένα μεικτό

σύστημα αναδιανεμητικού χαρακτήρα για παλιούς ασφαλισμένους με ώριμα συνταξιοδοτικά δικαιώματα και κεφαλαιοποίησης των εισφορών για τους νέου ασφαλισμένους από δω και ύστερα μπορεί να εξασφαλίσει τη βιωσιμότητα του.

Τέλος, οι ρυθμίσεις πάσης φύσεως χρεών, τόσο των επιχειρήσεων όσο και των φυσικών προσώπων, φαίνονται όσο ποτέ άλλοτε, περισσότερο τώρα επιτακτικές, δίνοντας έμφαση στους πραγματικά έχοντας ανάγκη κάνοντας χρήση ορθολογικών κριτηρίων ένταξης τους.

Κωνσταντίνος Μιχαλίτσης

Αν. Γραμματέας

της Πολιτικής Γραμματείας

Υγείας Πρόνοιας & Κοινωνικής Ασφάλισης

Ανεξάρτητοι Έλληνες